

MADRID

¿Se enterarán?

Está bien que los regidores de la casa pública sean hombres cuantiosos. Los desequilibrados, aún los gentiles—son peligrosos. Lo son por exceso, o por defecto. Porque proceden impulsivamente. O por que viendo el lado malo de todos los problemas nunca encuentran la solución de los mismos. Por regla general los gobernantes que realizan grandes cosas en beneficio de sus pueblos, no fueron los de la mente más brillante, sino los de talento más sólido. La brillantez es muchas veces temida. Ala de mariposa y no ala de águila. Vuelo incierto y bajo, no alto y seguro...

No hay que esperar el acierto de los gobernantes que con facilidad se impresionan, pero hay que temer que lleguen tarde los que difícilmente se enteran. Los pesimistas, con sus inquietudes, a nada dejan tranquilo; pero los exageradamente optimistas llevan a una confianza que pocas veces deja de dar en el infuortuno. No me atrevo, porque aún no poseo bastantes elementos de juicio, a incluir en cualquiera de esos grupos al general Berenguer; pero sentiría con toda mi alma tenerle que clasificar entre los últimos. Las declaraciones que ha hecho son desconcertantes. Reconoce que las huegas que se intentó provocar y que se han provocado, son de tipo comunista, y sin embargo no ve en ellas carácter alguno político, ni revolucionario. He ahí una contradicción. Porque no todo lo revolucionario y político es comunista, pero todo lo que recibe impulso comunista es político y revolucionario. Y sería muy grave que el jefe del Gobierno desconociera estas cosas tan elementales.

Además, el general Berenguer no se fía, o parece que no se fía en que todos, absolutamente todos los elementos políticos revolucionarios ven con secreta y aún con manifiesta simpatía estas agitaciones. Sólo una voz y por lo que interesa a las organizaciones de donde ha partido, se ha levantado para condenarlas, pero los demás, incluso los que gastan uniforme conservador para que no se les vea la ropa interior radical, han sellado sus labios. No indica todo esto el carácter político y revolucionario de las perturbaciones?

No hay que entregarse a ciertas confianzas; lo que acontece es grave y no se afrontará con distimulos, como no se salvan los abismos cubriéndolos de flores. La libra se ha cotizado a más de cincuenta. He ahí un efecto de la ofensiva política revolucionaria. El Presidente dice, que ni a él ni al Gobierno les ayuda el país en la medida necesaria. Pero si casi no tiene importancia lo que ocurre ¿qué falta le hace semejante ayuda? Diganse las cosas con franqueza y con verdad; si, hace falta, muchísima falta, que Gobierno y país se unan, se comprometan en pensamiento y en acción para desbaratar la maniobra política y revolucionaria. Pero si no se cree en la manobra ¿qué se va a hacer? Y si no se cree por estar en la figura, ¿se será injustificado el temor de que pudiera cogernos la tempestad sin pararrayos?

MIGUEL PEÑAFLO

Voz de la calle

De nuestro buzón

EN FAVOR DE LA MORAL

St. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Fíado en su benevolencia me permito solicitarle la inserción en el diario que tan dignamente dirige de la adjunta queja que como verá no puede ser más razonable.

Gracias, señor Director, y disponga como guste de su atmo. s. s. q. e. s. m.

JOAQUÍN OLIVER

Hace próximamente dos años el Ayuntamiento llevó a cabo la expropiación de una casa en la Rambla de Alfáceros, donde está instalado un comercio, dándose principio a las obras de demolición, que fueron suspendidas poco después por no desalojar un vecino el inmueble.

Contiguo al mismo se ha edificado una casa donde el aludido señor arrendó el piso bajo para instalar su comercio, pero por lo visto no tiene prisa por verificar el traslado y continúa habitando de la casa expropiada, con evidentes perjuicios para todos los vecinos que no ven nunca terminada esa obra comenzada hace muchos meses.

Uno de los mayores perjuicios que proporciona al vecindario es que tan pronto empieza el atardecer, los clientes de los numerosos establecimientos

de bebidas alcohólicas eligen la vana de la mencionada obra para evacuar sus necesidades, produciendo un espectáculo altamente bochornoso y atentado a los más elementales preceptos de la moral.

Seguramente el esa urbanización estuvo terminada los discipulos de Baco no herían parada en él y las señoras y niñas que transitan por esta céntrica calle no estarían expuestas a presenciar ciertas inmoralesidades.

Y ahora, señor Director, se me ocurre preguntar, lo siguiente: ¿Si el Ayuntamiento expropió una finca dándole a sus inquilinos el plazo legal para trasladarse, cómo permite que uno de ellos caprichosamente tenga paralizadas las obras de urbanización, y, en todo caso, a quién satisface el importe de los alquileres devengados?

Sería conveniente que el señor alcalde velando por los intereses que le están confiados se informase de este asunto y sobre todo que diera las órdenes oportunas para impedir que en pleno centro de la ciudad se produzcan espectáculos inmorales.

Regreso del Prelado

Santa Pastoral Visita

Ayer regresó a esta ciudad nuestro Rvmo. señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval, después de girar Santa Visita Pastoral a los pueblos de los Arciprestazgos de Vélez Rubio y Purchena.

Le acompaña el secretario-canciller don Antonio Molina y familiar don José Cañizares.

Información frutera

Ayer entraron los vapores «Alhama», «Ajax», «Bretagne» y «Hestia».

En el trasatlántico «Córdoba», que también ayer visitó nuestro puerto, se embarcaron 996 barriles y 3 medios para Santos y 798 barriles para Río de Janeiro.

Al vapor «Oned Simon II» (cabotaje) se despacharon 300 barriles, 293 medios y 1.000 cajas para Marsella.

En puerto quedaron anoche los vapores: «Alhama», que tiene despachados 10.017 barriles y 20 cajas para Glasgow.

«Ajax», al que se habían despachado ayer 6.665 barriles para Bremen.

«Bretagne», que tenía igualmente despachados 5.198 barriles y 16 medios para los puertos de Noruega.

«Hestia», para Hull.

Los tres primeros salen hoy, y el de Hull cargará el lunes.

También ayer se habían despachado las ordenes que se indican para los siguientes buques que se esperan:

«Leabon», 6.043 barriles para Londres.

«Leablan», 5.586 barriles y 235 medios para Liverpool.

«Robert», 1.619 barriles para New castle.

Se exportaron ayer 2.094 barriles, 296 medios y 1.000 cajas.

El vapor «Capti» ha vendido en Londres de 11,6 a 22,6, con mayoría de 16 a 18,1.

Los vapores «Livorno», «Varhaug» y «Gurgenti», venderán el jueves en Ham burgo.

En Newcastle han vendido los vapores «Margrette» y «Ophi» de 14 a 23,1; mayoría de 17,6 a 21,1.

Liverpool. Ventas del vapor «Ponza no», desde 13,6 a 22,1; mayoría de 17 a 20,1; un lote a 25,1.

Sobre muelle quedaban anoche diez puestros para la carga 149.244 barriles, 2.126 medios y 1.014 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 121 vapores 701.704 barriles y 9.007 medios.

En igual día del año anterior se ha blan exportado en 134 vapores 1.185.320 barriles y 10.849 medios.

He aquí un resumen (excluido cabotaje) de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast.....	1.603	>
Bremen.....	49.852	400
Bristol.....	10.274	>
Cardiff.....	11.616	>
Copenhague..	13.014	484
Dakar.....	120	2.186
Dublin.....	2.418	>
Finlandia....	8.928	159
Glasgow.....	51.957	>
Hamburgo....	149.071	1.805
Hull.....	33.714	188
Liverpool....	118.506	995
Londres.....	145.405	1.600
Manchester..	9.900	>
Marsella....	300	293
Newcastle..	15.372	53
Noruega.....	23.666	90
Southampton	23.447	200
Suecia.....	18.088	296
Suramérica..	14.453	258

En cuarta plana: Originales de Inter

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763 0
Temperatura máxima..... 25'8
Idem mínima..... 17'4
Idem media..... 21'6
Máxima al sol..... 32'9
Humedad relativa media... 89
Espiración en 24 horas... 1'0
Evapora en 24 horas..... 0'8
Viento dominante..... SSW
Fuerza en metros por segundo 2'9
Nubosidad..... Ciel despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 17 de Octubre a 7 horas:

La amplia zona de mal tiempo de los Estados Unidos de América del Norte se desplaza lentamente hacia Oriente, presentando hoy varios núcleos, uno de los cuales está ya en el Atlántico.

También en México y América Central existen áreas de presiones débiles relativas.

La importante borrasca que se halla ba al Occidente de las Islas Británicas, con un secundario al Oeste de Portugal, ha cambiado un poco hacia el Norte, por lo cual el tiempo en Europa permanece con muy pocas variaciones de ayer a hoy.

Peristen los aguaceros en el Archipiélago Inglés y las nieblas por el Centro de Europa.

En España el tiempo es bueno, al bien se observan muchas nubes.

Un núcleo de altas presiones se halla al Norte de la Península de los Balcanes.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 32° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 8° en Guadalajara.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 13° grados.

Tiempo probable hasta el día 18 a las 7 horas: Cantabria y Galicia, vientos del Sur; aguaceros.

Centro y Extremadura, cielo algo nublado y poco viento.

Andalucía, vientos flojos del Sur y al gunas neblías.

Cataluña y Levante, cielo nublado y ligeras lluvias.

Líneas aéreas: En las rutas de Barcelona a Biarritz, cielo nublado y algunas neblías.

Agricultura: En la zona gallega se registran lluvias.

Navegación: Habrá marejada en el Cantábrico.

Los que viajan

Ha regresado de Cartagena, el joven ayudante de Minas don Andrés Checa Gallido.

De Motril, el abogado don José María Molina Moreno.

Ha regresado con sus hijos de sus posesiones de Cuevas la distinguida señora doña María Soler, esposa del Comisario de Guerra don Eduardo Márquez.

Ha regresado a Fernán Pérez el párroco don Ginés Céspedes, nuestro querido colaborador.

Han marchado a Madrid y Barcelona la respetable señora doña Gracia Acosta y su hermana política doña Dalila Gazolini, viuda de Acosta.

Ha regresado del Monasterio de Piedra nuestro querido amigo el farmacéutico don Juan Vivas Pérez Bustos y su distinguida esposa doña Rafaela Torres Benítez.

Ha marchado a Madrid el párroco de Cuevas del Almanzora don José Almunia.

Una excursión

Mañana, a las cinco y media, saldrán en autos particulares para Cuevas treinta y ocho congregantes de la Inmaculada y San Lulú acompañados de su director R. P. Blardony.

Celebrarán una velada a beneficio del Hospital de la Magdalena.

Les deseamos un feliz viaje.

Designación de notario

Por el Ayuntamiento se ha oficiado al Decano del Colegio Notarial a fin de que sea designado el notario que ha de intervenir en la subasta para las obras de canalización de agua con destino al abastecimiento de las barriadas de los Molinos y Chocllías.



PLANCHA

El propietario, corto de vista.—¿Usted no sabe que este terreno tiene dueño y que el dueño soy yo? ¡Largo de aquí ahora mismo!

ristica de la vida económica tieme ya en todas partes visos de regla general.

La Unión de Campesinos de Suiza, país de mayores vestijas agrícolas, ha publicado un interesante estudio que el campesino gana actualmente menos que en el período prebélico, mientras que los obreros urbanos han doblado los salarios y que el exodo rural agrava el problema del paro en las grandes ciudades.

Se ha dicho con verdad que la familia campesina es la célula generatriz que rejuvenece las ciudades y la vida económica. Quiere decirse que se hace preciso una comitésa transición del campo a la ciudad para que la robustez de la vida urbana se vigile y se renueve continuamente. Pero es necesario velar para que las aglomeraciones urbanas no absorban más que el excedente de la población campesina. Sólo así, con el ordenado equilibrio de las corrientes rurales hacia las ciudades puede esperarse la ordenación armónica de la economía de una nación.

Pero no basta esto; es necesario atender debidamente a hasta con más ansiedad las condiciones de vida que rodean al campesino para que su retención en el campo sea una consecuencia natural del bienestar que en el campo disfruta, bienestar que ha de entender positivamente no ha de igualar con el cambio por la vida urbana.

Y en este respecto no deben olvidarse los llamados a fomentar la vida campesina, que los problemas que hoy tiene planteados la agricultura, no son simplemente de orden económico; presentan también intensos matices de orden cultural, moral, religioso y social, sin dejar de ofrecer un aspecto otro aspecto que necesariamente se relacionan con los postulados que hoy surgen a la vida, del progreso social y de la evolución de la vida.

Por estas razones se ve que la cuestión del exodo rural es un asunto urgentemente atendible y que es su remedio han de intervenir diversos factores dotados de garantías indiscutibles y altamente eficaces.

Una orientación que nos parece acertada es esta asunto de intensificar la vida rural dotándola de las indispensables vestijas que la son primitivas y más en consonancia con sus naturales características, es fomentar con persistencia y hasta con prodigalidad las Asociaciones agrarias que forman los mismos labradores y que por comprender más íntegramente el cuadro de sus actuales necesidades y de su vida, son las que más provechosos los reportan y más asistidos los promueven y acreditan.

Lesjos de poner a las mujeres, fiscalizaciones inútiles y gabelas insostenibles, procure el Estado estimular su establecimiento, ayudándoles con subvenciones y reconociéndoles derechos jurídicos y sus privilegios que se hagan fáciles su desarrollo y desarrollo.

Todavía no se ha pensado bien por quien debe, el maldito el alcance de los Sindicatos católicos con sus instituciones sociales provechosas para la satisfacción de la vida labradora.

Plazas con seriedad en esto los dirigentes de la cosa pública, que es día en que decididamente se acometa la empresa de fomentar del modo apuntado esta clase de Asociaciones, podrá sentirse como el punto de partida para disminuir atezmados el peligro del exodo rural.

S. DE P.

Orientaciones

El exodo rural

La despoblación de los campos adquiere ya proporciones inquietantes en todos los países y se hace preciso insistir en el señalamiento del mal para que se le aplique el consiguiente remedio.

La complejidad del sintoma por una parte y la limitación obligada de un artículo periodístico por otra, nos impide estudiar detalladamente las causas de esta dolencia universal que sobre la agricultura y de la cual nos hemos ocupado ya en otras ocasiones.

Dada que, en la postguerra, se operó un cambio en la economía doméstica, las necesidades campesinas no han dejado de multiplicarse hasta el extremo de que ya no va siendo posible aumentar proporcionalmente el rendimiento del suelo.

La crisis agrícola culmina en estos tres días, época en que los precios de los productos ya no crecen, o se brepagan muy ligeramente, los gastos de la producción. La remuneración media del trabajo no le permite en general al labrador afrontar debidamente sus necesidades. Con esto, el interés por la agricultura descaen tanto más, cuanto que las condiciones de vida son más favorables al obrero en las ciudades y en las aglomeraciones fabriles. Esta caracte-

Información de Palacio

El infante don Jaime a León

Madrid, 17, 4 tarde. Mañana marchará a León, el infante don Jaime, que representará al Monarca en la coronación de la Virgen del Camino.

La Reina mejora

La Reina doña Victoria, continúa mejorando de su indisposición; pero no obstante hoy no abandonó el lecho.

El Soberano a Telefe

El Monarca regresará a Madrid mañana por la tarde, marchando seguidamente a Toledo, donde presidirá la sesión de clausura del Concilio provincial.

El domingo por la noche la Reina y las infantas marcharán a Zamora.

El mismo día saldrá el Rey para Zamora.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día, para la sesión que esta tarde debe celebrar la Comisión municipal permanente:

Escrito de don Antonio Belda Muñoz solicitando ser baja en el padrón de ve cinos.

Idem de don Victor Fzapollí Fernández con igual solicitud.

Escritos de don José de la Cámara Godoy, doña María Rodríguez Batis te, don Francisco Aguilera, doña Sofia Coello de Quifones, doña Margarita García Blanca, doña Carmen Bueso Massa y la sociedad Luis Ronco y Hermanos interponiendo recursos de reposición contra el acuerdo de 6 de septiembre último sobre edificación en los solares de su propiedad.

Escrito del Presidente de la Asociación patronal del ramo de la construcción solicitando se pnten y revo quen las fachadas de las casas.

Expediente sobre la apertura de una calle entre la del Calvario y Ram bla de Belén.

Oficio del teniente coronel jefe del Depósito de caballos seméntales sobre establecimiento de una parada en la capital.

Factura de don Luis Algarra Hernández de 225 pesetas por arreglo de las puertas del Mercado.

Factura del «Diario de Almería» de 54 pesetas por la inserción de un edicto.

Nota de pedidos para la Farmacia municipal.

Nómina del Tribunal para niños por estancias de menores en septiem bre último.

Factura de Eladio Falcon de 244,80 pesetas por escobas tamujos para la Policía urbana.

Recibo del doctor Pérez Cano de 256 pesetas por vacuna antirrábica apli cada a varios vecinos pobres.

Factura de Andrés de Vizcarras de 78 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

Escrito de doña Rosario Acosta Núñez solicitando el reintegro en el cargo de Matrona de la Beneficencia.

Altas en el padrón del arbitrio sobre bicicletas.

Oficio del señor Arquitecto sobre construcción de una pasarela en el cauce de la Rambla del Obispo.

Informes de las Comisiones de Beneficencia, Ornat y Hacienda.

DE ARTE

LEOPOLDO QUEROL

La Asociación de Cultura Musical, al reanudar sus conciertos, interrumpidos unos meses por la época veraniega, nos han enviado un artista español, Leopoldo Querol, el joven pianista valenciano ha inaugurado la nueva temporada, y lo ha hecho con un programa fuerte, lleno de «cosas buenas» y difíciles.

Empieza su concierto con la «Sonata en si menor» (op. 18) de Chopin que interpreta muy bien y de la que se despta cabroso su «Allegro» y especialmente su final, premiado con múltiples aplausos que le obligan a salir para correa penderos.

Con la Sonata ya se ha destacado su personalidad artística, el público se ha interesado;

Su segunda parte, con la «Danza de las campesinas de Valencia», de Chavari; «La Viudita del Conde Laurel», de Oscar Espla; «Danza ritual del fuego», de Falla y «Danza de la Gitana», de Haiffner, que finaliza con la grandiosa «Navarra» de Albéniz, es premiada con nuevos aplausos.

Pero hasta aquí, con haber dicho mucho en la Sonata y números capatiles, había querido reservar para nosotros con Debussy, Ravel, Chopin y Liszt, momentos de gran emoción. «L'Isle Joyeuse» (Isle Alegre) se destacaría; «Pavana para una Infanta difunta» recibe de licada interpretación. El «Scherzo en do sostenido» de Chopin y «Elegía» de Liszt se aplauden con mucha insistencia.

Su programa finaliza con la tarantela «Venecia Nápoles» de Liszt que la dice tan sublime que desborda al auditorio en aplausos espontáneos, de corazón, de insistencia. Lo hace bailar nuevamente y a nuestro prolongado entusiasmo reaparece, también él emocionado, para brindarnos quizás con la más preciada de las Rapsodias de Liszt, la número doce, que recibe muy justa interpretación por este gran artista español que conquistara en tierra extranjera gloria para nuestro arte y que también muy mercedemente y para sí la ha conquistado de nosotros. A Querol le ha gustado mucho lo interesado y crítico de nuestro público que lo ha aplaudido sinceramente.

Hueleza querido brindarnos con «Almería», ese delicioso perfume que Albéniz recogió de nuestros campos, que es esencia de nuestras canciones y reflejo de nuestros sentimientos, mas no tuvo tiempo de prepararla; pero si nos fuese enviado nuevamente no faltaría en su programa ese «Almería» del inmortal Albéniz.

La manera de decir en los números españoles, es muy suya.

Esta dicción que tanto gustó en París y elogió Henri Collet ha sido objeto de comentarios entre nuestros más autorizados. Mayor interés tiene para él ya

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Concilio toledano

La cuarta Consagración del Concilio

Toledo, 18. Con extraordinaria solemnidad se celebró la cuarta y última consagración del Concilio.

El Cardenal Primado pronunció un discurso en el que mostró su esperanza de que las leyes que se elaboran en el Concilio sean un faro de luz para muchos.

Ofició la Misa el Dean de la Catedral de Toledo.

Durante la sesión, se discutieron los temas presentados por las cinco comisiones que actúan en el Concilio.

Por la tarde, se celebró un acto literario musical en el Colegio de Doñas Nobles.

Los conflictos sociales

Se desiste de la huelga general en Toledo

Toledo, 17. En vista del desacuerdo existente entre los obreros, se ha desistido de la huelga general anunciada como protesta contra el mito del doctor Albiñana.

El somatenista asesinado

Barcelona, 17. El obrero asesinado ayer por los pistoleros era antimilitarista en la fábrica donde trabajaba.

Desde el año 1921 era somatenista; pero nunca intervino en las cuestiones sociales.

Se comenta que desde hace ocho días, el periódico «Solidaridad Obrera» vaticinaba que ocurriría algo grave en la fábrica de Fabá.

En Málaga

Málaga, 17. En el muelle, se trabaja activamente.

Descargan los buques 900 obreros.

Sigue acentuándose la normalidad desapareciendo las medidas de vigilancia.

El Gobernador ha anunciado la libertad de los detenidos.

Recibió una comisión de médicos que le a pedirle benevolencia por su compañero señor Oliver, complicado en el sindicalismo.

En Huelva

Huelva, 17. La policía ha detenido a unos individuos que repartían hojas clandestinas excitando a la huelga e insultando al Gobierno.

EXTRANJERO

La comisión financiera española

París, 17. La Comisión del Banco de España almorzó hoy en la Embajada española.

A la comida asistió también el presidente del Consejo de Administración del Banco Internacional de Reparaciones.

Después del almuerzo celebraron los comensales una extensa entrevista.

El señor Bas visitó al nuevo Gobernador del Banco de Francia, señor Moret.

Este le invitó a una comida el próximo lunes.

Los comisionados españoles permanecerán varios días en París.

Han desistido de marchar a Basilea.

Conversando con un periodista el señor Bas, se mostró optimista y satisfecho de la acogida que le han dispensado las personalidades financieras de Francia.

POLITICA

Los servicios de la Transatlántica

Madrid, 17.4 tarde.

La «Gaceta» de hoy inserta la organización del nuevo plan para los servicios de la Compañía Transatlántica.

El nuevo plan comenzará a regir desde el día primero de enero.

Se reducen a siete las expediciones anuales del Pacífico.

Concurso-oposición

Se inserta en la «Gaceta» de hoy el anuncio de concurso-oposición entre archiveros para proveer el cargo de jefe de la Biblioteca «Mencéndez Pelayo» en Santander.

El Congreso de Ciencias administrativas

Se publica en la «Gaceta» la aceptación de la invitación hecha a Es-

paña para asistir al Congreso de Ciencias administrativas.

El problema monetario

El Gobierno se ha mostrado satisfecho de que haya desaparecido el tirante que existía entre el ministro de Hacienda y el Banco de España.

Parece que en vista de ello se acordará la movilización de las reservas oro; pero respetando el mínimo que la ley exige como garantía de la circulación fiduciaria.

La movilización alcanzará a 240 millones de pesetas oro, toda vez que las reservas que se poseen permiten al Banco aumentar 5.000 millones en billetes.

Se cree que esta medida está relacionada con el viaje de los comisionados del Banco de España a París.

En Economía

El ministro de Economía, señor Rodríguez Viqueiro, recibió hoy al director del Instituto de Ingenieros.

Los «Noticieros del Lunes»

Mañana se reunirá en el Ministerio de Trabajo la Comisión que ha resuelto el asunto de los «Noticieros del Lunes», a fin de redactar el acuerdo definitivo, acordado en el Consejo de ministros celebrado anoche.

El día 25 se publicará la adjudicación de las hojas oficiales que sustituirán a los noticieros.

Las hojas se ajustarán estrictamente al Real decreto publicado sobre el asunto.

El Presidente a Ventosilla

El presidente del Consejo, general Berenguer, marchó a las once y media de hoy a Ventosilla, donde había de despatchar con el Monarca.

El ministro de Fomento sigue en forma

Hoy no concurrirá a su despacho el ministro de Fomento, señor Matos, que sigue guardando cama, aquejado de un fuerte catarro.

Conferencia

El ministro de Hacienda, señor Wals, conóció extensamente con el conde de Gamazo.

Ambos se mostraron muy reservados acerca de lo tratado aunque confirmaron que se habían ocupado de la cuestión de los cambios.

La negociación comercial hispano-francesa

La negociación comercial hispano-francesa comenzó con una postura de intransigencia por parte de los delegados franceses.

Se cree que en la primera sesión se romperían las negociaciones.

Los franceses pretenden que se deogue la elevación de los aranceles sobre los automóviles, neumáticos y sedas, manteniendo ellos por su parte inamovible la Ley sobre introducción de vinos españoles en Francia.

Amenazan los delegados de la veintena República con el coeficiente de la moneda depreciada en caso de que España no acceda a sus pretensiones.

Se cree que las conferencias entre los delegados españoles y franceses durarán más de diez días.

Regreso del Presidente

Madrid, 17-10 noche.

El jefe del Gobierno, general Berenguer, regresó a Madrid procedente de la finca La Ventosilla, donde se halla cesando el Rey.

El general Weyler decalésimo

El capitán general Weyler, desde su precipitado regreso de Palma de Mallorca, ha continuado enfermo y hoy se ha agravado en la enfermedad que padece.

Por la tarde le visitó el doctor Huertas, habiéndole encontrado positivamente.

Comentarios a la situación financiera de España

Informan de Londres que el periódico «Financial N.» comenta las declaraciones de nuestro Embajador en aquella capital Sr. Merry del Val. Este afirma que si se lograse eliminar la especulación se restablecería el cambio de nuestra peseta.

Dice también que se restablecerá si renace la confianza en el extranjero sobre nuestra situación interior, pues España es un país rico.

En el despacho presidencial

Madrid, 17 12 noche.

El Presidente del Consejo manifestó a los reporteros que había despatchado con el ministro de la Go-

bernación, con el coronel Kendeán y el señor Saavedra.

Almorzó con el Monarca en La Ventosilla.

Por este motivo no pudo firmar todos los decretos de personal. Lo hará mañana.

El conde de Ximena se congrató de la mejora de la peseta.

Confirmó que el día 21 de diciembre se celebrarán las elecciones.

Se sorprende el Presidente que halla inaceptables todavía, aunque le parece que la ley exige como garantía de la circulación fiduciaria.

No le preocupan los conflictos sociales; porque tiene medios para sofozar los alborotos, satisfaciéndolos no tener que emplearlos.

Su preocupación es la crisis de la moneda, que con fia se resolverá.

Comentarios de «La Nación»

El periódico «La Nación», comentando la baja de la peseta, dice que es necesario descartar en el pueblo las maniobras que la determinan; pues la peseta bajó; pero el dinero circuló, y se habla de los millones que han resuelto los especuladores.

Añade que parece que hay muchos interesados en mantener esta situación, por lo que cree que el Gobierno está obligado a descender el velo, dando los nombres y apellidos de los negociantes para terminar con la plilería.

Opiniones de varios banqueros

Varios jefes de la Sección de Cambios de los bancos madrileños han contestado a la encuesta sobre la baja de la peseta.

Dicen que esta baja es ficticia respecto al interior; pero real y efectiva en cuanto al exterior.

Añaden que obsecen a la emigración egoísta de los capitales, a las alarmas de orden público, a las difamaciones, a la especulación de los judíos de Huelva y a la codicia de los exportadores que dejan las libras en el extranjero y a la falta de confianza en el porvenir desde la caída de la Dictadura.

Estiman como medios necesarios para afrontar el problema la normalización de la situación política, la intervención resuelta para impedir la salida de los capitales y la libertad de la banca para operar legalmente, evitar quedasen sin medios de vida millones de empleados.

La labor de la Comisión hispano-francesa

Un delegado español de los que forman la Comisión hispano-francesa que está en el tratado de comercio entre ambas naciones ha manifestado que aun no se ha tratado de las cuestiones de fondo.

Expresa que las dificultades que surgen en el curso las negociaciones depende del interés que ponen ambas delegaciones en defender sus respectivos intereses, a fin de conseguir las máximas ventajas.

El mal de los legionarios de España

Los Legionarios de España informados del propósito de perturbar el mitin que piensan celebrar en Toledo, anuncian que lo celebrarán el próximo 26 con todas sus consecuencias.

JABON LAGARTO Bujías JABON OLEINA Jabón de tocador JABON AZUL «MEZQUITA» Jabón de tocador JABON ESTRELLA del Norte Jabón de tocador JABON ESTRELLA del Norte Jabón de tocador

Glicerina, Silicato, Cola resinosas. Acetate de semillas. Tortas de coco. Pastillas de 300 y 25 gramos con su economía y garantía. Recomendadas por su economía y garantía. Recomendadas por su economía y garantía.

Fabricantes: Sres. LIZABETHRY Y ROSOLA S. A. - San Sebastián. Repr. senante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 4 - Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 7 de Noviembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. Incluidos impuestos

De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'25 pts. idem idem.

Gada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todos los lujos y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un equipamiento de 35 pts. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, una Consignatarios RÍO DE RICARDO SIMANEX Paseo del Príncipe 16, Almería y Cortina del Muelle 21 y 22, - Málaga.

La presidencia del Supremo

Se ha desmentido que el ministro de Gracia y Justicia, señor Esquivel, aspire a la Presidencia del Tribunal Supremo.

Propondrá al Gobierno el nombramiento de un magistrado.

Noticia desmentida

Se ha desmentido el anunciado permiso de la cátedra del señor González Ojeda a consecuencia de los alborotos ocurridos en la Universidad de Granada.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 17-6 tarde.	
Cotizaciones de moneda extranjera.	
Libras	49 75
Frances	40 15
Dólares	10 23
Yenes	53 65
Francos suizos	199 20

BARCELONA

Matada clausurada

Barcelona, 17. Por orden gubernativa ha sido clausurada el domicilio de la sociedad «La Nave», sito en el número 7 de la calle del Pizo.

El presidente, don Luis Brau, fué llevado a la Jefatura para redactar el acta de clausura.

Ante de procesamiento y prisión

El juzgado de la Universidad ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Juan López Ramón, actor de la muerte de Manuel García, ocurrida en la calle de Consejo de Cisato.

El agroror sigas en el Hospital en curación.

DEPORTES

Fútbol

Madrid, 17 12 noche.

El Real Madrid trata de adquirir al notable jugador de fútbol Samitier.

PROVINCIAS

El actor Díaz de Mendoza se encuentra grave

Vigo, 17. A las 11'30 de la mañana, el actor don Fernando Díaz de Mendoza, padre, sufrió un ataque de hemiplegia con síncope.

Acudieron rápidamente los médicos y consiguieron que reaccionara.

Sin embargo, se ocultan la extrema gravedad del ilustre enfermo.

Don Fernando Díaz de Mendoza actuaba al frente de su compañía en un teatro de la localidad.

Hace días se notó enfermo; y a pesar de ello asistía a las funciones.

A las cinco de la tarde, se le hizo un buque reconocimientos y se descubrió algo mejorado.

Se ha avisado a la familia.

Un obsequio a la Reina

Sevilla, 17. La segunda Comandan-

cia de Intendencia ha enviado a la Reina doña Victoria una artística medalla de oro con brillantes, representando la efígie de Santa Teresa.

El presente es como muestra de gratitud por el regalo del estandarte que hizo la Soberana a dicho Comandancia.

Igual regalo se ha hecho a la marquesa de Cavalcaniti, esposa del Capitán General de la región.

La festividad de Santa Teresa

Ávila, 17. En la iglesia de Santa Teresa, se celebró la festividad de la Patrona de los alumnos de la Academia de Intendencia, Santa Teresa de Jesús.

Asistieron las autoridades y representaciones de la guarnición de la plaza.

Se presentaron parejas de bailes a la usanza del país, y se les repartieron premios a las mejores atavidades.

Feria de ganados

Es el ferrial de ganados celebrado en Barco de Ávila, predominó el ganado vacuno, que se vendió a buenos precios.

En cambio, el caballar, el mular y el asnal se cotizaban bajísimos.

Obrero despedido por un error

Oviedo, 16. El barrendero Manuel Rodríguez fué arrojado por un cambio de la matrícula de Bilbao, cuando trabajaba en su oficio, matándole.

El suceso produjo la natural impresión e indignación en el público que lo presenció horrorizado.

Los delincuentes destruyen la pesca

Oviedo, 17. Una comisión de gremios asturianos de pescadores ha pedido medios para destruir los delincuentes que están causando grandes daños a la pesca.

Periodistas maltosados

Pontevedra, 17. El Gobernador ha impuesto multas de 500 y 150 pesetas, respectivamente, a don Basilio Carros y a don José Garballeiro, redactor y director del periódico «El Progreso».

La sanción está fundada en la falta de respeto a la autoridad.

Periódico recogido

Valencia, 17. El juez especial ha ordenado la recogida del periódico «El Pueblo» por insertar un artículo titulado «La Prensa y la Justicia».

Un camión mata a un transeúnto y hiera a varios

Zaragoza, 17. En la calle de Alfonso, un camión que marchaba a gran velocidad saltó sobre la acera hasta chocar contra la pared del Banco de Aragón, arrojando a varios transeúntos.

Resultó muerto Antonio Angulo Pintor y gravemente herido Asgela Arregui, que llegó de San Sebastián para asistir a las fiestas que se celebran en la capital, y marchó a casa con su familia, María Ruiz y Eduardo García.

Homenaje a la vejez del marino

Algeciras, 17. Se ha celebrado el homenaje a la vejez del marino con gran brillantez.

Se repartieron cartillas concedidas de la pensión de una peseta diaria.

Asistieron las autoridades y un marino público.

Suelta de pájaros

En presencia de don José Xicoy, concejal jurado por su mandato, se ha dado suelta a 80 pájaros que habían sido decomisados por no estar autorizada su venta.

Vapores fruteros

Para DINAMARCA

El vapor «BROHOL», llegará a este puerto el día 21 de Octubre y cargará barriles de uva para COPENHAGUE.

El Agente: H. FISCHER

TOROS

Marcial y Gageche

Guadalupe, 17. Se lidiaron toros de Perogoricos bravos.

Marcial Lalanda, al salir de un quite fué pisoteado por el toro, sufriendo el pes del percauce.

Hizo una faena desconfiada y lo ramató de un plachezo y de una es tocada baja.

Al cuarto hizo una faena enorme rematándola con una sobarbia estocada. (Oración).

Gagecho propinó al segundo un bajonazo indecoroso que se formó un bronco.

El sexto lo brindó al público y le hizo una faenza colonial de pichón cedió la orseja. Se la con-

Ecos del mundo católico

El Congreso Catequístico tercer Nacional

El magno acontecimiento - magno para la causa de nuestra religión - recientemente celebrado en la ciudad del Ebro bien merece un pequeño comentario. Voy a hacerle.

Parece ver de intencional y hacer más eficaz la enseñanza del catecismo de la doctrina cristiana en Zaragoza muchos señores Obispos, sacerdotes y fieles, animados todos de un gran entusiasmo catequístico.

El mejor libro del mundo

Lo afirmo rotundamente: el mejor libro (humano) del mundo entero es un librito de pocas páginas: el Catecismo de la doctrina cristiana. En sus fórmulas claras y breves está encerrado cuanto de nuestra santa religión es necesario o conveniente saber. Con esto ya está hecho su siglo. ¿Qué libro nos plantea y resuelve problemas tan trascendentales como éste? ¿Qué libro como él nos enseña a cumplir deberes tan insalvables? En sus cortas páginas está apilada la más alta ciencia, que jamás los ingenios del paganismo pudieron aconsejar. ¡Pensar que el cabo del año se leen montañas de papel impreso (novelas, revistas, periódicos) y que no hay tiempo para leer y aprender una sola página de este librito!

Necesidad de la enseñanza del catecismo

Esta arguta necesidad radica en la espantosa ignorancia que de la religión hay generalmente entre los cristianos, no solo de la clase más baja de la sociedad, sino en las más altas. ¡Cuántos hay muy cultos en los diversos ramos del saber humano y a sus verdaderos sabios, y que en cuestión de catecismo están completamente en su ignorancia! En su haber triste, pero comprobable todos los días.

De ahí las quejas continuas de la Iglesia sobre esta falta de instrucción religiosa. Valga por todas las recientes palabras del cardenal secretario de S. S. Pacelli, que con fecha de Septiembre escribió al Cardenal Primado, a propósito del Congreso Catequístico: «Siendo frecuentísima y grande no sólo entre los no católicos, sino aún entre los fieles o cristianos la ignorancia de las cosas divinas - mal de cuyo remedio deseoso el Beatisimo Padre deplora y lamenta en su allocución a los predicadores católicos y a los párrocos de Roma en este año, llamándolos con razón analfabetos no sobrenaturales o de las cosas divinas - es conveinientísimo que los Pastores de las diócesis, se esfuerzan en poner por obra con todo ahilco los mandatos de la Santa Sede sobre esta materia. Así se logrará que reverdezca la fe en el pueblo y que la virtud cristiana, nutrida con la avia de la doctrina católica, se corrobore y florezca ejemplarmente.»

El mayor interés de la Iglesia

A pesar de poder señalar una situación en que tenga puesto más interés la Iglesia católica que en esta del catecismo. En los convenios con los Gobiernos podrá caer tratado de dinero - de hecho ha renuncia de algunas veces a miles de millones - pero jamás transige en el derecho y libertad de enseñ

Vapores frigoríficos para Sud América Cosulich Line El magnífico vapor de pasaje "BELVEDERE" Llegará a este puerto el día 28 de Octubre...

¡SEÑORAS! El ondulador y profesional peluquero de Sevilla Juan Lurbe Rico ofrece sus trabajos a domicilio...

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía...

Banco Hispano de Edificación REAL SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO AVENIDA CONDE PEÑALVER MADRID 8 y 10 (GRAN VÍA)

EDICTO Don Francisco López Gómez, Alcalde de Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital. HAGO SABER: Que es aprobado por la Comisión municipal permanente...

D/S A/S Spaksnellinjen El vapor SAN MIGUEL cargará el 30 corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. - Maura, 5.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD DEBE VD TOMARLO CUANDO sienta inapetencia, sufra desnutrición, tenga debilidad. Está aprobado por la Real Academia de Medicina...

Carburo DE CALCIO GASOMETRO LAMPARA Bibodones de 60 y 30 kilos GRANDES EXISTENCIAS Soliciten precios de AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Dampschiffahrts Gesellschaft "NEPTUN" BREMEN El magnífico y rápido vapor "AJAK" cargará barriles de uva el próximo sábado, día 18 del actual...

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Cabo San Antonio Saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930...

PUBLICACIONES Los últimos capítulos de la Historia. Fantasia filosófica - histórica y profética por E. J. L. Sánchez Rubio (Barcelona, 1930 con licencia eclesiástica).

MADRID Llegada del maestro Gueyrra: Madrid 17-12 noche. Procedente de la Argentina. Llegada del maestro compositor Jacinto Gueyrra.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCUlista DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 6 PASEO DEL PRÍNCIPE 79, PRAL.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Señoras Acaba de regresar de Madrid PACA la peinadora, que ha permanecido una temporada en la Corte, perfeccionándose en toda clase de ondulaciones. Anuncia a su clientela que ejecuta la ondulación MARCEL y al Agua...

SEÑORAS El último grito de la moda, EL VESTIDO SASTRE Si queréis llevarlo elegante, visitad el taller de CARMEN ESPINAR. Plaza de Vivas Pérez número 1 altos (antes Bermudas).

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Española de Librería...

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Folletones de LA INDEPENDENCIA 3) Divagaciones literarias Almería en el Romancero por F. CASTRO GUIASOLA ROMANCE DEL TORNADIZO Tiene por título esta composición «Romance de cómo yendo el rey moro de Granada a Almería le mostró un tornadizo a Nuestra Señora».

dre adoptivo del tierno ex-cristiano trocó en dulzuras de miel y en felicidad sin límites las asperezas de su cautiverio; y para acabar de remachar tales cadenas, habiendo prendido en el pecho del mancebo el incendio ardoroso de una pasión enteramente romántica...

Sald Al hamar o El Bermejo, a quien Don Pedro el Cruel dió muerte en Sevilla. Mujer de una hermosura tan extrema, y de tan egregia estirpe, criábase con tal recato, que muy pocos podían alabarse de haberse extasiado ante los encantos de sus peregrinas facciones.

sen de su persona, se despidió de su amante esposa y de sus tres hijos (Abulcafn, Reduán y la pequeña Cetimerén V-n-gas), tomó armas y caballos y plió dió hospitalidad en Jaén. Aquí fué atendido cual cumplía a su linaje y condición; y, fatigado en los vaivenes de la fortuna, abatido con la ausencia de los seres a quienes más amaba en el mundo...

Allí habló un tornadizo que criado es en Sevilla: -Pues que habéis dicho, señores, decir quiero de la mía; blanca es y colorada como cuando el sol salta. que sola su claridad oscurece la del día. Allí hablara el rey moro, bien oíréis lo que decía: -Tal amiga como aquea para mí pertenecía...

(Concluirá)

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones...

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. - San Lucas con rito doble de segunda clase...

Jubiléo Circular. Hoy en Santo Domingo. Mañana en San Sebastián.

Mes del Rosario. EN LA CATEDRAL. - Los cultos se celebran...

EN SANTO DOMINGO. - Los PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo...

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios...

Cultos a S. Francisco de Asís. En la Iglesia de San Juan viene celebrándose...

Centenario de la Milagrosa. Para la mayor solemnidad de estas fiestas...

munidades de las Hijas de la Caridad y la Asociación de la Medalla Milagrosa.

Adoración Nocturna. Esta noche vigila por el turno décimo...

Junta mensual del Pe. pétruo Socorro. Mañana en la Sacristía de Santiago...

En San Cristóbal. Mañana a las cinco de la tarde, rosario y plática doctrinal.

En San José. En esta Parroquia se celebrarán mañana las tradicionales fiestas...

Horario de Misas en los días festivos. A las cinco y media. En el Santo Hospital...

A las siete. En la Catedral, Santiago, Siervas de María...

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón...

A las nueve. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón...

A las diez. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón...

A las once. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón...

San Roque, Adoratrice y San Juan. A las nueve y cuarto, en la Catedral...

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró...

BUQUES ADMITIDOS. Vapor alemán «Hestia», de Cartagena, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor alemán «Hestia», para Bremen, con carga general.

PASAPORTADO. Ha sido pasaportado para su ingreso en el servicio el inscripto Juan Gutiérrez García.

ELECCION DE VOCALES. Por la Junta Local de Pesca han sido nombrados vocal y suplente...

TRIBUNALES. Los juicios de ayer. Ayer se suspendió el juicio señalado...

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección segunda. Vista de la causa...

Señalamientos para el lunes en la Audiencia. Sección segunda. Vista de la causa...

Señalamientos para el lunes en la Audiencia. Sección segunda. Vista de la causa...

ESPEJOS PARA ESCAPARATES. ACUDA A TU PROVEEDOR O ALIEM, IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.

Correo de la Provincia

Fue asesinato o imprudencia? La Guardia civil del puebleto de Vera...

Según noticias que comunica el gobernador civil, han sido hallados restos...

Según estas investigaciones la Beneficencia cree se le prediesen las ropas...

Según noticias que comunica el gobernador civil, han sido hallados restos...

Según estas investigaciones la Beneficencia cree se le prediesen las ropas...

Según noticias que comunica el gobernador civil, han sido hallados restos...

Detención de un reclamado. Por la Guardia civil de este puebleto ha sido detenido Joaquín León Díaz...

Intentan robar mármoles. La Guardia civil de este puebleto detenido en el arroyo del Marchal...

Choque de tres camionetas. En la carretera de Vilchez a Almería...

Publica el día martes. Convocatoria al pliego de la Diputación.

Circular de Rústica pública. Círculo de Rústica pública...

Edictos del Servicio Catastral. Edictos del Servicio Catastral...

económico de 1931, por espacio de ocho días. -Núm. 11. -Núm. 12. -Núm. 13.

Noticias

De interés general. Para la curación rápida de los picos...

Sustracción de una caballería. Carmen Papis Moreno denuncia la sustracción...

Ahora ellos. Francisco González López denuncia por malos tratos a José Pérez Vicente.

Escándalo. Diego Galindo Núñez denuncia a los hermanos Antonio y Francisco Encinas Pérez...

Una caída. Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de comoción cerebral de pronóstico reservado...

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.

Defunciones: Angeles Torralba Miralles y Socorro Portero Redondo. Matrimonios: Ninguno.

MIL PESETAS. Que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las de San Pedro de Alcantara...

Compañía Trasatlántica de Barcelona. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que ajustado deja abandonada...

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). Viajeros de primera y tercera clase...

Reina Victoria Eugenia. Amplio salón, comedores para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales...

PRECIOS DE SUSCRIPCION. Por comitativo de la calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española...

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Overa...

Medicamento de Familias. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ. SOLAN PRONTO Y BIEN. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

AYUNTAMIENTO, Plaza de la Constitución de 18 a 2. Obispedo de la Diócesis, Plaza de San Indalecio...

“La Independencia” es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia.